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частині ІТС «Мисливець» програмні продукти «Хантер», «Іспит» 
і «Адміністратор» з використанням уніфікованої бази даних. Запрова-
джено «е-Посвідчення мисливця», що повністю виключає можливість 
корупційної складової під час видачі документа. Крім цього, планується 
створити функціонал «е-Посвідчення» мисливця, «е-Картки» обліку 
дичини та порушення правил полювання, «е-Паспорту» на породу мис-
ливського собаки, іншого ловчого звіра та птаха, «е-Ліцензії» на добу-
вання мисливських тварин.

Цифровізація лісової й мисливської галузі, в рамках її реформи, 
передбачає значні зміни в її функціонуванні і зробить галузь сучасною 
та дієвою в плані створення механізму громадського контролю, що буде 
ефективно працювати для держави.
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1. Лісова диджиталізація. Лісовий і мисливський журнал. 2021. № 2. С. 10–12.
2. Цифрова революція. Лісовий і мисливський журнал. 2022. № 5. С. 6–8.
3. Про реалізацію експериментального проекту щодо видачі спеціаль-
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квитка) та сертифіката про походження лісоматеріалів та виготовлених 
з них пиломатеріалів в електронній формі : Постанова Кабінету Міністрів 
України від 12 травня 2023 р. № 483 Київ. URL: https://zakon.rada.gov.ua/ 
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ОРГАНІЧНЕ ВИРОБНИЦТВО – ПРІОРИТЕТНИЙ АСПЕКТ 
ЕКОЛОГІЧНОГО РОЗВИТКУ КРАЇНИ

Органічне виробництво відрізняється від традиційного вирощування 
сільськогосподарських рослин тим, що воно ставить за мету забезпечу-
вати виробництво продуктів харчування, зберігаючи екологічну ціліс-
ність і при цьому уникати використання синтетичних хімічних добрив, 
пестицидів та інших шкідливих речовин [1; 2].

Основні переваги органічного виробництва для екології:
– органічні оператори в аграрній сфері використовують більше 

природних методів для контролю шкідників та захисту рослин, 
що сприяє зменшенню забруднення ґрунту і водних ресурсів;
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– органічне виробництво допомагає зберігати біорізноманіття, 
оскільки воно пропонує значний спектр культур для вирощування 
та систем польового обробітку ґрунту;

– органічне виробництво може зменшити викиди парникових газів 
завдяки використанню меншої кількості енергії і відсутності синтетич-
них азотних добрив;

– органічні фермери акцентують увагу на підтримці родючості 
ґрунту через використання органічних добрив і методів, що сприяють 
збереженню структури ґрунту;

– органічне виробництво зазвичай виключає використання гене-
тично модифікованих організмів (ГМО), що допомагає у запобіганні 
можливим екологічним ризикам, пов’язаним з ГМО.

За результатами оперативного моніторингу Міністерства аграрної 
політики та продовольства України, у 2022 р. загальна площа сіль-
ськогосподарських земель (органічних і перехідного періоду) склала 
263 619 га, у тому числі 246 126 га з органічним статусом (рисунок 1).

 
 

Рис. 1. Органічна карта України (станом на 31.12.2022 р.)
Джерело: [3]
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На жаль, відбулось значне скорочення органічних площ у порівнянні 
з попередніми роками, адже значна їх частина знаходиться під окупа-
цією в південних регіонах країни. Водночас, діяльність органічних опе-
раторів на землях, що були звільнені від окупації, відновлена майже 
повністю [3].

За результатами моніторингу, проведеного органом сертифіка-
ції з органічного виробництва ТОВ «Органік Стандарт» за 2022 рік, 
загальна кількість операторів, сертифікованих в Україні відповідно 
до стандарту, еквівалентного Регламенту Ради (ЄC) 834/2007 (певні 
оператори також сертифіковані за іншими стандартами органічного 
виробництва, зокрема NOP, COR, Bio Suisse, Naturland, KRAV), складає 
412 оператори [4].

Незважаючи на блокування портів, логістичні проблеми та обмеження 
експорту окремих категорій продукції, українські органічні експортери 
малигарні показники за перше півріччя 2022 р., що є результатом вели-
кої праці у складних умовах, 42 % операторів органічного ринку продов-
жують вирощувати органічну продукцію, не віддаючи перевагу переходу 
до неорганічного виробництва. До 70 % операторів ринку частково/пов-
ноцінно продовжують працювати, у той час, як 23 % відновили або пла-
нують відновлення роботи після усунення пошкоджень або інших обста-
вин. До 50 % виробників органічної продукції мають наміри продовжити 
органічне виробництво, проте потребують додаткових ресурсів або змін 
у маркетинговій стратегії. До 15 % виробників органіки віддають свою 
продукцію на потреби ЗСУ та біженців [5].

Основним пріоритетом державної політики у сфері розвитку аграр-
ного сектору України визнано органічне виробництво, яке є одним 
із найперспективніших напрямків розвитку держави. Але, під час вій-
ськового стану в країні оператори органіки стикаються з різними про-
блемами та викликами які успішно долають, постійно оновлюючи свої 
навички та знання.
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МАТЕРІАЛИ ДО РОЗШИРЕННЯ АСОРТИМЕНТУ 
ДЕКОРАТИВНИХ РОСЛИН КВІТНИКІВ  

У НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ ПІВДНЯ УКРАЇНИ

Квітники є однією з головних головна прикрас населених пунк-
тів та найскладніші за структурою об’єкти [1; 2]. Квітники відіграють 
важливу роль у процесі озеленення міст та мають численні значення 
для жителів, природи та загального вигляду міських просторів. Квіт-
ники додають краси та кольору міським ландшафтам та створюють 
гармонійне оточення для жителів та відвідувачів. Рослини в квітниках 
можуть зменшити температуру в міських просторах, забезпечуючи при-
родну тінь та охолодження під час спекотних літніх днів. Квіткові ком-
позиції сприяють покращенню якості повітря в місті. Квітники можуть 
бути місцями для проведення культурних подій, фестивалів, виставок 
та освітніх заходів, які сприяють вивченню природи та екології.

Квіткові композиції відіграють низку функцій (естетична, еколо-
гічна, соціальна, культурно-просвітницька) у процесі озеленення міст 
та мають численні значення для жителів, природи та загального вигляду 
міських просторів [3]. Квітники додають краси та кольору міським 
ландшафтам. Різнобарвні квіткові рослини створюють приємний для 
ока вигляд, піднімають настрій та створюють гармонійне оточення для 
жителів та відвідувачів. Рослини в квітниках поглинають вуглекислий 
газ та шкідливі речовини, такі як викиди автотранспорту та промисло-
вості, та виділяють кисень, що сприяє покращенню якості повітря. Рос-
лини в квітниках можуть зменшити температуру в міських просторах, 
забезпечуючи природну тінь та охолодження під час спекотних літніх 
днів. Квітники створюють додаткові місця відпочинку в урбанізованих 
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